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ВНЗ, його міжнародну діяльність і якість підготовки студентів. Відповіді на запитання 

анкети приймалися лише за особистим підписом ректора ВНЗ. 

Дана методика визначення рейтингів ґрунтується вже не на опитуванні, а 

включає ряд об‘єктивних формальних показників, однак усе одно не може бути 

методикою для визначення конкурентоспроможності ВНЗ на ринку освітніх послуг, 

оскільки враховує лише маленьку частинку тих показників, які впливають на 

конкурентоспроможність ВНЗ. 
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Необхідність ефективної організації навчального процесу у вищих навчальних 

закладах висуває невідкладні проблеми його інформатизації, впровадження сучасних 

інформаційних технологій в навчально-пізнавальну діяльність студентів, формування 

на їх основі якісно нових навчаючих стратегій.  

Використання традиційних методів навчання не може забезпечити підвищення 

ефективності навчального процесу, тому особливої цінності набувають методи 

автоматизованого навчання з використанням досягнень в різних областях науки. 

Читання лекцій завдяки електронним технологіям змінює роль викладача, вони 

допомагають стати помічниками, консультантами, а не простими зчитувальниками 

матеріалу лекції. Потрібно пам'ятати, що молоде покоління, як правило, більш активно 

працює з новою технікою, ніж старше. Ось чому важливо не тільки йти в ногу з 

технікою і технологією, але знайомитися з новітньою. Таким чином, буде 

реалізовуватись принцип, досягнення якого є метою викладачів, - вчись учитись.  

Електронні засоби збагачують процес навчання та підвищують його ефективність. 

Тому ще чимало потрібно зробити, щоб навчальні програми були орієнтовані на запити 

студентів, а сама інформація стала доступнішою. Крім того, освіта з використанням 

електронно-обчислювальних машин більш економна: як з точки зору вартості, так і за 

обсягами затраченого часу.  

Застосування таких технологій, зокрема в навчальній системі, потребує розробки 

програмних засобів, основою яких є база знань. Індивідуалізація навчання, можливість 

„творчої‖ інтерактивної взаємодії з комп‘ютером дозволить студенту оволодіти 

більшим об‘ємом знань і глибше зрозуміти зміст вивчаючого предмета, ніж при 

традиційному навчанні. 

В освітньому процесі можна виділити три складові: передача навчальної 

інформації, соціальна складова, що включає спілкування між учасниками освітнього 

процесу, практичні заняття. Найперша місія освіти – спрощення і оптимізація передачі 

навчальної  інформації від носія знань до студента. 
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Взагалі концепція стиснення, структуризація та формалізації будь-якої навчальної 

інформації спирається на провідні теоретичні положення молодої спеціальної галузі 

інформаційної технології, яка дуже бурхливо розвивається – інженерії знань. Вона 

спрямована на дослідження проблем набуття, подання та практичного використання 

знань. В епоху інформаційної насиченості проблеми компонування знання та 

мобільного його використання набувають колосальної значимості. З цією метою 

створюються всілякі типи моделей подання знань у стислому, компактному, зручному 

для використання вигляді: логічні моделі, семантичні мережі, продукційні та фреймові 

моделі й ін. Поряд із цим ефективні способи стиснення навчальної інформації містяться 

у відомих психолого-педагогічних теоріях змістовного узагальнення, укрупнення 

дидактичних одиниць, формування системності знань.  

Основним із підходів до подання знань може бути такий, що передбачає 

створення так званої філософської або семантичної мови. Його називають когнітивно-

семантичним підходом. Інший підхід більш мовно-орієнтований і пов'язаний з 

класичними педагогічними методами, що ґрунтуються на текстуальному представленні 

знань у навчанні - мовно-дидактичний підхід. Класично дослідження в області 

штучного інтелекту прагнули створити таку мову представлення знань, яка б не 

залежала від людської мови і була придатна для комп‘ютерних маніпуляцій – так звану 

філософську мову, метамову, семантичну мову, семантичну модель знань. Створивши 

її, людині слід буде пройти процес передачі (формалізації) своїх знань у цю внутрішню 

модель знань системи, після чого система буде здатна вирішувати конкретні завдання 

на основі переданих знань. Семантична модель знань і її втілення у базі знань – це 

серце навчальної системи.  

Для ефективної реалізації навчального процесу необхідно розробити різні об'єкти 

вивчення, що дозволить видавати студентові найбільш відповідний набір цих об‘єктів, 

використовуючи значення параметрів моделі студента. Сукупність об‘єктів вивчення 

можна представити у вигляді структурної схеми - деревовидного графа, який 

називається графом змісту навчального матеріалу і будується за ієрархічним 

принципом. Вузлами (вершинами) графа є об‘єкт вивчення, ребрами - ієрархічні зв'язки 

між ними.  

Навчальний процес потрібно розглядати як процес управління складною 

технічною системою, в якій об'єктом управління є студент. Модель студента є однією з 

базових компонент комп'ютерних систем навчання. Вона повинна містити достатньо 

повну інформацію про того, хто навчається: рівень його знань, умінь і навиків, 

здібність до навчання, здатність виконання завдань (чи уміє він використовувати 

отриману інформацію), психологічні характеристики та інші параметри.  

Таким чином, слід враховувати, перш за все, такі найважливіші моменти:  

 необхідні умови можливості навчання (стартовий рівень знань, 

рівень і структура мотивації); 

 способи структуризації матеріалу, які полегшували б його цілісне 

розуміння студентами; 

 способи подання матеріалу. 

Врахування цих важливих сторін організації учбового процесу допомагає 

студенту спрощувати матеріал і генерувати нові припущення, а також збільшує 

динамічність роботи з інформацією. 

Говорячи про навчальну систему потрібно зробити наступні висновки: по-перше - 

система повинна сприйняти знання, по-друге  - на основі семантичної бази знань 

система повинна вміти будувати дидактичні подання знань для різних груп студентів. 

Така модель повинна об‘єднати надбання досліджень подання знань у штучному 

інтелекті та когнітивній науці із дидактикою, теорією тексту та іншими науками. Тут 

необхідно знайти баланс між формалізованими знаннями і знаннями, поданими як є, в 

тексті. 
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